
 
ФОНД ЗА ЕВРОПЕЙСКО ПОДПОМАГАНЕ НА НАЙ- НУЖДАЕЩИТЕ СЕ ЛИЦА 

 
 АГЕНЦИЯ ЗА СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ 

 
ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА ЗА ХРАНИ И/ИЛИ ОСНОВНО МАТЕРИАЛНО 

ПОДПОМАГАНЕ 
 
Име на операцията: BG 05FMOP001-5.001 „3.1 - Топъл обяд в условията на пандемията от 
COVID-19” 
Име на бенефициента: Община Ценово, Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова 
помощ № BG05FMOP001-5.001-0206-C01, сключен на 31.03.2021 г. 
Проект „3.1 - Топъл обяд в условията на пандемия от COVID-19 в община Ценово" 
Начало: 01.02.2021 г.              Край: 30.09.2021 г.             Стойност: 49 302,00 лева 
 
  Проектът се финансира от Фонда за европейско подпомагане на най-нуждаещите се 
лица по Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане 2014-2020, в 
резултат от инициативата на Европейската комисия за  преодоляване на последствията от 
кризата чрез механизма REACT-EU. 
  На 30.09.2021 г. приключва изпълнението на дейностите по договор № BG05FMOP001-
5.001-0206-C01, сключен на 31.03.2021 г. за проект „3.1 - Топъл обяд в условията на пандемията от 
COVID-19 в община Ценово”, финансиран по Оперативна програма за храни и/или основно 
материално подпомагане от Фонда за европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица в 
България. 
  Предоставянето на топлия обяд стартира на 01.02.2021 г. и приключва на 30.09.2021 г. 
Срокът на изпълнение на проекта е 166 работни дни. Общата стойност на проекта е 49 302,00 лв. 
Във връзка с продължаващата епидемична обстановка в страната, проектът получи широка 
обществена подкрепа и одобрение. 
  Капацитетът на предоставяната услуга „топъл обяд“ беше 100 потребители. Той се запази 
непроменен през цялото време на изпълнение на проекта. Предоставяната услуга нямаше 
прекъсване и ежедневно 100 уязвими граждани получаваха безплатна храна за обяд. Топлият обяд 
беше приготвян със собствен ресурс в кухнята на Домашен социален патронаж с. Ценово. 
Оборудването на патронажа отговаря на нормативните изисквания в областта на храните 
относно съхранението и приготвянето на храна.  
  За доставката на топла храна се използваше утвърдена от Община Ценово транспортна 
схема до деветте населени места в нея.  Храната беше доставяна до домовете на потребителите, 
посредством три броя коли, собственост на Община Ценово. Трима разносвачи, снабдени с лични 
предпазни средства – защитни маски, ръкавици и дезинфектанти, ежедневно придружаваха 
транспортните средства и доставяха на потребителите безплатната храна за обяд. 
  От услугата се възползваха общо 142 потребители от следните целеви групи: 
  - Лица без доходи или с ниски доходи под линията на бедност - хора в затруднение поради 
влошената икономическа обстановка в страната, хора, които поради възрастта си или налични 
увреждания са в по-висок риск от заразяване и неблагоприятно протичане на инфекцията; 
   - Лица, поставени под карантина - без доходи или с ниски доходи под линията на бедност и 
нямат близки, които да им окажат подкрепа;  
  - Лица, обект на социално подпомагане, за които е установена нужда от допълнителна подкрепа 
и в условията на извънредна епидемична обстановка, са в невъзможност да задоволят основните си 
жизнени потребности. 
   На всички потребители се предоставяха също и съпътстващи мерки, които се изразяваха в 
индивидуално консултиране и съдействие относно: ползване на други социални услуги и 
административни общински услуги, съдействие за осигуряване на временен подслон на бездомните 
лица, за подпомагане на достъпа до здравни и образователни услуги, за управление на семейния 
бюджет, за здравословно и балансирано хранене, консултиране за изискванията, свързани с 
въведените противоепидемични мерки срещу разпространението на COVID-19 и други.   


